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Η εορτή του Αποστόλου Ανδρέου από τον 
Σύλλογο των εν Αθήναις Πατρέων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Εορτάσθηκε η ιερά μνήμη του Αγίου, ενδόξου Αποστόλου 
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, υπό του Συλλόγου των εν Αθήναις 
Πατρέων, «ΑΝΔΡΕΑΣ Ο ΠΡΩΤΟΚΛΗΤΟΣ» ως πράττουν κατ’ έτος.

Της Θείας Λειτουργίας, η οποία τελέσθηκε στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου 
Καρύτση, Αθηνών, προέστη, κατόπιν κανονικής αδείας του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου ΑΘηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο.

Ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την ευλογία του και 
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την άδειά του, να λειτουργήση στον ιστορικό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου 
Καρύτση, μίλησε για την θεραπεία του τυφλού στην Ιεριχώ, ανέλυσε το, εκ του 
κατά Λουκάν ιερού Ευαγγελίου, ιερό κείμενο, αναφερθείς στην σωματική και 
πνευματική τύφλωση και στην θεραπεία από τον Κύριο, ο Οποίος είναι το Φως το 
αληθινό.

Εν συνεχεία μίλησε για τον Απόστολο Ανδρέα, ο οποίος έφερε το Φως σε 
πολλά μέρη του κόσμου, για να καταλήξη στην Πάτρα και να φωτίση τους εν 
σκότει της αγνωσίας ευρισκομένους, να ιδρύση Εκκλησία, να μαρτυρήση επί του 
χιαστού Σταυρού, να ταφή στην πόλη, που της έδωσε ταυτότητα- ονομάζεται και 
είναι πλέον Αποστολική-, να έχωμε οι Πατρινοί την ευλογία να προσκυνούμε τον 
τάφο του, την αγία Κάρα του και τον σταυρό του μαρτυρίου του.

Ιδιαιτέρα μνεία έκανε ο Ιεράρχης των Πατρών, στον εσχάτως εν τοις δέλτοις των 
Αγίων καταταγέντα, υπό του Οικουμενικού Πατριαρχείου, Άγιον Γερβάσιον, τον 



όσιον Πατέρα και πνευματικόν διδάσκαλον των Πατρών, ο οποίος καλλιέργησε με 
πόνους και δάκρυα το πνευματικό γεώργιο των Πατρών, ακολουθήσας τα βήματα 
του Αποστόλου Ανδρέου.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος προς τους εν Αθήναις Πατρινούς, τόνισε 
την ευλογία που έχουν ανέκαθεν από τον Απόστολο Ανδρέα, ώστε να προοδεύουν 
και να ευημερούν, όντες παραδείγματα εργατικότητος και ήθους στην κοινωνία. 
Τόνισε ότι φέρουν μια παράδοση στους ώμους τους και μια παρακαταθήκη στην 
καρδιά τους, την οποία πρέπει να κρατήσουν ακέραιη και να την παραδώσουν στα 
παιδιά τους, εμπνέοντάς τα, με την αγάπη στον Θεό και την τιμή προς τον 
Απόστολο Ανδρέα, αλλά και με την αγάπη για την περιάκουστη και Αποστολική 
πόλη των Πατρών.

Οι Σύλλογοι, σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, προσέφεραν και προσφέρουν πολλά. 
Χρειάζεται όμως ζήλος, όρεξη για εργασία, κόπος και χρόνος, κυρίως όμως 



ενότητα και σύμπνοια, ώστε να συνεχιστή αυτή η ωραία προσπάθεια, που συνδέει 
το παρελθόν με το παρόν και προδιαγράφει λαμπρό το μέλλον.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του Συλλόγου των εν Αθήναις 
Πατρέων κ. Θεοδόσιο Γεωργίου και τα Μέλη του Συλλόγου και ιδιαιτέρως τον 
Πατρινό Προιστάμενο του εμβληματικού Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου Καρύτση, 
πανοσιολογιώτατο Αρχιμ. π. Νικόλαο Ιωαννίδη και εξέφρασε την αγάπη του και την 
εκτίμησή του στο πρόσωπό του.

Ο π. Νικόλαος, προσέφερε στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών κ. 
Χρυσόστομο, βιβλίο του Αγίου Γερβασίου των Πατρών, το οποίο είχε χαρίσει ο 
Άγιος, στην γιαγιά του π. Νικολάου, που ήτο μαθήτριά του, με ιδιόχειρη αφιέρωση 
και υπογραφή, το έτος 1958.

Στον εορτασμό συμμετείχε ο Αντιπεριφερειάρχης Αχαίας κ. Χαράλαμπος Μπονάνος 



και ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «ΣΠΙΡΑΛ» και Δημοτικός Σύμβουλος 
κ. Πέτρος Ψωμάς.






